

# 海拔1545高度关注

# 利比亚务工人员顺利返泰

## 从广州、北京分乘大巴,共400多人



张长庚高兴地抱起自己的女儿。本报记者 陈琳 摄

**本报泰安3月6日讯** 4日、5日,山东泰安建筑工程有限公司驻利比亚约400多名务工人员,分批全部顺利返回泰安,见到亲人的他们,都忍不住感叹回家真好。

4日下午5时左右,记者赶到山东泰安建筑工程有限公司看到,公司大厅和广场是已经有十几位务工人员家属在等待,有全家出动的,有女人带着孩子焦急地左顾右盼的,还有一个村子派出几个代表来接人的,他们互相谈论着自家情况和了解的利比亚局势。“我丈夫是去年六月初一走的,到现在正好是八个月,他第一次出国打工就赶上这档子事,真是让家里人担

心死了。”“是啊,听说有些利比亚的公司已经被抢了,他们干活的工地位于利比亚西部,还算安全的。”……

4日下午5时45分,第一批50名务工人员乘坐大巴车抵达公司。将近两年没见面的夫妇不由抱在一起,兄弟之间简单却有力的握手,泪眼婆娑的母亲们深情地下打量……都让这份浓浓的牵挂之情表露无疑。

山东泰安建筑工程有限公司驻利比亚工地副工长张长庚介绍,他们从利比亚安全撤离直到顺利返回泰安,总共用了6天的时间。在撤离过程中,他负责点名等具体工作,在路上还算是

了祖国的实力和地位。在各个关口,很多国家的车都被抢了,但当地军队只要看到贴着中国国旗的车就一路放行,真是太让人感动了,给我们开车的司机,竖了一路大拇指,嘴里一直说“very good”。张长庚激动地说,站在一旁的务工人员也纷纷表示感谢。

5日凌晨1点10分,山东泰安建筑工程有限公司第二批三辆大巴车陆续抵达。国际项目部工作人员表示,公司400多名驻利比亚务工人员,于4日、5日两天从北京和广州两地出发,分批顺利抵达泰安。目前,公司驻利比亚的工程已经停止施工,保证工人安全才是目前最重要的事情。

## 新闻 第一人称

肥城工人李正杰:

### “当兵的把我的手机抢走了”

我们能够平平安安回来真是不容易啊,在利比亚境内的时候特别恐怖,每隔三五十米就有一个哨卡,到处都是坦克。那些当兵的人专抢手机、笔记本电脑等贵重物品,抢到比较好的手机就自己收起来,不好的就扔到地上摔烂。

当时我正在车上玩手机,正好经过一个哨卡,那些当兵的过来就抢走了我的手机,着实吓得我不轻。撤到突尼斯之后就安全了很多,我的心也平静下来。我家是肥城的,我们村里有10个人在利比亚打工,和我一批回来的有4个,我们从突尼斯坐飞机回到北京,然后公司又派大巴把我们接回了家。

山东泰安建筑工程有限公司

驻利比亚工地副工长张长庚:

### “作为一个中国人,我骄傲”



张长庚在家电抱着女儿。本报记者 陈琳 摄

2月27日上午11点30分,我和工友们坐上了中国驻利比亚大使馆联系的大巴车出发,经过6个小时的跋涉,进入突尼斯境内,然后,我们在突尼斯的一家酒店里住下了。三天后,也就是3日下午4点钟,我们坐上了中国航空公司的包机离开突尼斯,4日上午9点27分,顺利抵达北京。

到达北京国际机场时,看见飘扬的五星红旗,大家都心潮澎湃,因为都看见了家。4日下午5点半,公司大巴车进入泰安,回家心切的,提前在家门口下了车。离开家快两年了,站在路边环顾四周还是那么熟悉,但一种从未有过的亲切感突然涌上胸口。停顿了一分钟,我赶紧拨打了妻子的电话,她带着女儿和婆婆在公司正等着我。温柔漂亮的妻子和慈祥善良的母亲,我心里充满了对祖国的感激之情。真想大喊一声:作为一个中国人,我骄傲!

样子了。

大约十几分钟后,我远远地看见了妻子骑着电动车从东边过来,她好像瘦了不少,但还是那么好看。她来到我跟前的时候,我突然很想抱她,但相视几秒钟后,只说了句“我回来了”。把行李放在传达室,我和妻子继续站在路边等待乘坐公交车往家赶的母亲和女儿。

总感觉时间过得太慢,心想她们怎么还不到。终于来了一辆4路公交车,车停稳后,步履有些踉跄的母亲抱着一个约两岁多的孩子走了过来,我的心顿时加快了,这应该就是我的女儿了。天哪,都长这么大了,完全不敢认了!我三步并作两步迎了上去,张开双手把女儿接了过来。

(本版采访 本报记者 路冉 李芳芳 陈新)

## “最想吃的就是肉馅水饺”

### 工人下车后急着赶回家

**本报泰安3月6日讯** “我今天任务比较重,要负责接三个人回去,我爸爸、大爷和叔叔都在利比亚打工。”4日下午,肥城女孩张霞站在泰建公司门前,焦急地等待三位亲人的归来。

“知道爸爸他们今天回来,还没下班我就赶过来了。”张霞告诉记者,以前她从不爱看新闻,自从这次利比亚出事以来,她整个变成了新闻迷。

“天天看,每天利比亚什么情况,同胞们撤离的情况,几乎烂熟于心。”张霞告诉记者,她爸爸张厚荣在去利比亚之前出国打工3次了。“去年1月份刚回来,4月份就又走了。这次是和大爷张厚山、叔叔张厚峰一起出去的。利比亚一出事,全家人都急坏了。每次回家,妈妈说着说着就会掉泪,虽然通过电话得知爸爸他们都是安全的,但还是不放心。”张霞松了口气。

说,这下好了,三个人都要回来了。

下午5点半左右,大巴车到达后,张霞的父亲张厚荣、大爷张厚山、叔叔张厚峰也安全到达。一下车,张霞便迎上去,接过了父亲手中的行李。来不及寒暄,一行四人便匆忙起程。“家里人都等着呢,得赶紧回去给他们报平安,我现在最想吃的就是她妈妈亲手包的肉馅水饺。”张厚荣一边说着,一边露出了笑容。

## 妻子连续打了66个电话

### 终于听到丈夫一句“平安”

**本报泰安3月6日讯** 肥城潮泉镇的王女士平时爱看新闻,是村里第一个知道利比亚局势的人。

“我平时爱看新闻,16号那得知利比亚发生动乱,把我吓得不敢轻,然后就给村里其他在利比亚打工的家属报信,他们听了后都不相信。”王女士说,她的丈夫张大振是第一次出国打工,那段时间,只要有空就看新闻,随时关注最新动态,电话更是一个接一个地往利比亚打。

王女士说,22日,看到新闻报道说利比亚局势更加紧张,而且死亡人数明显上升,她开始坐不住了,摸起电话打起了国际长途。“可能是通讯出了故障,我连续打了66个电话后,才和丈夫通上话,当时眼泪忍不住就掉了下来。”听到丈夫在电话那头用轻松的口气告诉自己一切都

平安时,王女士才长长地舒了一口气。

凌晨1点10分,山东泰安建筑工程有限公司大巴车驶入广场,王女士抱着给丈夫准备的羽绒服快步走到大巴车前,看到又黑又瘦的丈夫张大振走下车时,王女士忍不住擦了擦眼角。“从惊险中走一圈后发现,还是家里最好,以后不离开老婆孩子了。”张大振握着妻子的手说。

## “我好久没见他了,可想他了”

### 5岁孩子翘首盼父亲

**本报泰安3月6日讯** “我爸爸叫李祥银,我都好久没见他了,可想他了。”4日下午,在泰建公司前,5岁半的李子凡靠在妈妈刘玉贞怀里不停嚷嚷。

4日下午4点半,在泰建公司门前,5岁半的李子凡和妈妈刘玉贞、舅舅刘玉军不时向马路上张望。“爸爸要回来喽……”李子凡高兴地围着妈妈和舅舅跑来跑去。

“孩子可高兴坏了,打小他爸就疼他。他爸打工这段时间,每次打电话都会和子凡聊一会儿,说少了子凡都不愿意。”看着儿子,刘玉贞十分欣慰。

“出事前,我对象几乎每天都往家打一个电话报平安,有一次因为特殊情况没打电话回来,我赶忙跑到别的家属家里问情况。”刘玉贞告诉记者,4日上午接到李祥银下午到

泰安的电话时,竟一时激动得不知道说什么。

下午5点半左右,一辆大巴驶到泰建公司门前,等待迎接的家属一拥而上。“爸爸,爸爸。”李子凡一眼就看到了刚下车的李祥银,李祥银弯下身抱起了儿子,猛地亲了两口。“哪里都不如自己家里好,赚钱再多也买不到平平安安地和家人生活在一起。”李祥银表示。